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MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE 
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L’étude a été réalisée par Listen, un des 5 leaders des bureaux d’études de marché indépendants et belges. 
Listen fait partie de différentes associations professionnelles nationales et à l’étranger, notamment Febelmar 
(Fédération Belge des Etudes de Marché) et Esomar (European Society for Opinion and Marketing Research), 
comptant plus de 4900 membres dans 130 pays. 
 
L’étude respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 17 décembre 2018 au 3 janvier 2019 
(internet). 
 
 
Taille d’échantillon & représentativité 
 
L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1000 personnes, et est représentatif de la population belge 
francophone (Wallonie-Bruxelles) de 18 à 65 ans et plus. Un tel échantillon nous permet d’assurer la certitude 
de nos résultats sous réserve d’une marge de variation de 3,1%.  
 
La représentativité est quant à elle assurée grâce aux quotas croisés, une méthode consistant à affecter à un 
échantillon une distribution populationnelle similaire à la population source en termes de sexe, d’âge et de 
province. Ces critères sont aussi bien considérés séparément que conjointement. Par exemple, si les hommes 
de 18 à 34 ans de la province du Hainaut représentent 4% de la population Wallonne, il faudra que l’échantillon 
de 1000 personnes comprenne 40 personnes de cette catégorie. 



MÉTHODOLOGIE - SYNTHÈSE 
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Cibles 
Echantillon représentatif de la population belge 
francophone 

18 à 65 ans et + 

Taille d’échantillon 
N=1.000  
Marge d’erreur pour n=1.000 : +/- 3,1% 

Timing phase terrain 
17 décembre 2018 – 03 janvier 2019 

Type d’étude 
Internet 
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PROFIL DE L’ÉCHANTILLON 
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Population belge francophone 

n=1000 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

48% 

52% 

GENRE RÉGION AGE

18-34 29% 

36% 35-54 

CLASSE SOCIALE 

27% 

23% 

26% 

CS 1-2 

CS 3-4 

CS 5-6 

6% 

24% 

29% 

PRA/PRR*

67% 

61% 

MÉNAGE

19% 

  19% 

34% 

55+ 35% 

ACTIVITES 
2% 
10% 
10% 

Chasse 
Pêche 
Cueillette 

Naturalisme 8% 

Bruxelles 
Brabant 
Wallon 

Hainaut 

Liège 

Luxembourg 
Namur 

8% 

23% 

10% 

  28% 24% CS 7-8 

Balade 60% 
Sport 
Autre 

42% 
6% 

Aucune 25% 

Remarque importante : l’échantillon de chasseurs ne comptabilisant que 22 personnes, il faut 
conserver une certaine prudence et réserve dans l’interprétation des résultats qui y font référence, 
puisque l’échantillon est représentatif de la population en termes socio-dém, mais pas représentatif 
des chasseurs en Wallonie. 
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Légende de lecture des résultats 
 

 

Lorsque ce symbole apparaît, cliquez dessus pour accéder aux analyses et graphiques détaillés 

 

Vous pourrez revenir vers l’executive summary en cliquant en haut à gauche sur le bouton 

 

Au sein des graphiques, les symboles « + » et « - » indiquent les différences statistiquement significatives 

 
Légende : 
(+) / (-) : niveau de confiance à 90% 
(++) / (--) : niveau de confiance à 95% 
(+++) / (---) : niveau de confiance à 99% 
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PRATIQUE D’ACTIVITÉS DANS LA NATURE 
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Seuls 2%  
pratiquent la chasse 

71% font des balades et/
ou du sport dans la nature 

q  48% des personnes pratiquant la chasse (soit 10 personnes seulement) 
chassent régulièrement (au moins 1x par mois). A l’échelle de 
l’échantillon, ce chiffre ne représente qu’1%, faisant de la chasse une 
activité très peu pratiquée dans l’ensemble. 

q  70% des personnes faisant des balades (soit 413 personnes) en 
font régulièrement (au moins 1x par mois). 

q  88% des personnes qui pratiquent du sport dans la nature (soit 
372 personnes) en font au moins 1x par mois. 
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Par opposition : 

+++ 
4% chez les hommes  
6% au sein des classes sociales supérieures 
4% dans les ménages de 4+ 

+++ balade 
68% chez les 35-54 ans  
75% dans les classes sociales  
supérieures 

+++ sport 
50% chez les hommes 

53% chez les 18-34 ans 
54% dans les classes sociales 

supérieures 
58% dans les ménages 4+ 

Pratiquez-vous une ou plusieurs des activités suivantes dans la nature ? A quelle fréquence pratiquez-vous cette (ces) activité(s) ? 

q  En moyenne, les personnes pratiquent 1,6 activités dans la nature.  

q  Une personne sur 4 ne pratique aucune de ces activités. 

 



OPINION VIS-À-VIS DE LA CHASSE - GLOBALEMENT 

10	

D’une manière générale, quelle est votre opinion par rapport à la pratique de la chasse ?  

q  Score moyen : 3,83/10 

q  Scores 8-10 : 11% à seulement un francophone sur 10 est favorable à la chasse 

74% ne sont 
pas favorables à la 

pratique de la 
chasse ! (scores 1-5) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

+++ 
79% chez les femmes  

82% dans les ménages de 3 personnes 



OPINION VIS-À-VIS DE LA CHASSE - DÉTAILLÉE 
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes ? 
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% Scores 8-10 % Scores 1-5 

La chasse pose des problèmes de sécurité 
pour les promeneurs 

La chasse est une pratique cruelle 

La chasse perturbe la faune et la rend 
plus farouche 

La chasse est un loisir de riches 

La chasse est une pratique d’un autre âge 

La chasse n’est pas nécessaire pour se 
procurer du gibier 

La chasse est une pratique polluante 

La chasse est très contrôlée 

7,61 

7,10 

6,61 

6,59 

6,32 

6,49 

5,12 

5,46 

q  De manière générale, les femmes et les classes sociales moyennes sont davantage en défaveur de la chasse. 
 
q  A l’inverse, les hommes et les chasseurs sont plus nombreux à être en désaccord avec l’ensemble des propositions, excepté 

« la chasse est très contrôlée », pour laquelle 29% des hommes sont en accord.  

CS 5-6 : 67% 
CS 1-2 : 26% 
Chasse : 52% 

Femmes : 62% 
Hommes : 41% 
Chasse : 62% 

Femmes : 53% 
Liège : 54% 

Hommes : 44% 
CS 1-2 : 45% 

55+ ans : 56% 
Lux : 64% 

18-34 ans : 50% 
Bruxelles : 45% 
CS 7-8 : 44% 
Mén 4+ : 48% 

Femmes : 49% 
CS 5-6 : 51% 

CS 7-8 : 50% 

CS 5-6 : 30% Hommes : 67% 

Hommes : 29% 
Chasse : 70% 

Femmes : 56% 
18-34 ans : 58% 
CS 7-8 : 59% 
Mén 3 : 60% 

CS 5-6 : 52% 
Mén 2 : 52% 

 



OPINION VIS-À-VIS DE LA CHASSE – FOCUS SÉCURITÉ 
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Dans quelle mesure vous sentez-vous en sécurité lorsque vous vous promenez dans la nature en période de chasse ? 

q  Score moyen : 4,31/10 

q  Scores 8-10 : 13% à Approximativement un belge francophone sur 10 se sent réellement en sécurité durant cette période. 

q  Les femmes et les classes sociales inférieures sont plus nombreuses à se sentir en insécurité dans la nature pendant la période de 
chasse. 

 

 

68% ne se sentent pas en sécurité en se promenant dans la nature 
en période de chasse 
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+++ 
74% des femmes 
78% des classes sociales inférieures 

--- 
62% des hommes 

60% des classes sociales supérieures 
12% des chasseurs 



OPINION VIS-À-VIS DE LA CHASSE – FOCUS SENSIBILITÉ 
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Selon les connaissances scientifiques actuelles, l’animal est un être sensible, c’est-à-dire un être doué de sensation, d’émotion et d’un 
certain niveau de conscience. Pensez-vous qu’il en est ainsi, non seulement des animaux domestiqués, mais aussi de ceux vivant à 
l’état sauvage ? 
 

q  Les femmes semblent plus sensibles à la cause animale, comme l’appuie également leur plus grande propension à juger la chasse 
comme une pratique cruelle envers les animaux.  

 

78% considèrent l’animal (domestiqué et à l’état sauvage) comme un 

être sensible 
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+++ 
82% des femmes 
84% des 55+ ans 

--- 
75% des hommes 

73% des 18-34 ans 
70% des classes sociales inférieures 

68% des ménages de 4+ 
 



OPINION VIS-À-VIS DE LA CHASSE – FOCUS POLLUTION 
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Aujourd’hui, en Belgique, les cartouches tirées chaque année dans la nature par les chasseurs représentent plusieurs tonnes de 
grains de plomb qui empoisonnent la terre et les oiseaux qui les absorbent (saturnisme). Dans quelle mesure pensez-vous que 
cela représente une menace importante pour l’environnement ? 

 

q  Score moyen : 7,97/10 

q  Scores 1-5 : 15% (46% chez les chasseurs) 

q  En expliquant aux répondants l’impact des grains de plomb sur la faune et la flore, ceux-ci semblent davantage se rendre compte de la 
facette polluante de la chasse en répondant à 65% par l’affirmative, contrairement aux 24% lorsque la phrase est proposée hors contexte. 

65% pensent que le saturnisme représente une menace 
importante pour l’environnement  

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

+++ 
71% des femmes 

--- 
59% des hommes 

57% des classes sociales supérieures 
13% des chasseurs 



PERCEPTION DU STATUT LÉGAL DE DIFFÉRENTES PRATIQUES 
DE CHASSE  
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Parmi les activités suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, sont autorisées ou interdites en Belgique ? 
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% Autorisé % Interdit 

Utiliser la « battue à cor et à cris »  

Lâcher du gibier d’élevage pour la chasse 

Pratiquer la chasse à courre  

Effectuer du nourrissage de grand gibier 

Utiliser des pièges pour capturer et tuer des 
prédateurs naturels du gibier 

Chasser les espèces rares ou en voie de raréfaction  

q  De manière générale, les hommes, les Namurois et les chasseurs sont plus nombreux à juger l’ensemble des pratiques de chasse comme autorisées 
à Cette observation pour les chasseurs peut provenir de la combinaison de 2 facteurs: soit ceux-ci ne semblent à l’évidence pas forcément au courant 
des législations en vigueur, puisqu’ils sont systématiquement plus nombreux à considérer ces pratiques de chasse autorisées, alors que certaines ne le 
sont pas, soit ils sont bel et bien au courant mais préfèrent faire abstraction des législations. 

q  A l’inverse, les femmes, les 18-34 ans et les classes sociales inférieures sont moins nombreuses à juger l’ensemble de ces pratiques de chasse 
comme autorisées. 

Hommes : 50% 
55+ ans : 47% 
Namur : 59% 
CS 3-4 : 54% 
Chasse : 69% 

18-34 ans : 27% 
Hainaut : 26% 

Hommes : 40% 
55+ ans : 44% 
Namur : 53% 
CS 3-4 : 41% 

Men 2 : 32% CS 3-4 : 39% 

Hommes : 33% 
55+ ans : 32% 
Namur/Lux : 37%/45% 

18-34 ans : 15% 
Mén 3 : 16% 
Chasse : 32% 

Hommes : 7% 
CS 3-4 : 8% 
Chasse : 46% 

CS 1-2 : 32% 
Mén 2 : 30% 
Chasse : 52% 

 



ACTUALISATION DE LA PRATIQUE DE LA CHASSE 

16	

q  A l’inverse, les 18-34 ans (18%) sont plus nombreux à ne pas être 
d’accord pour une actualisation de la loi. 

q  L’observation d’une volonté d’actualiser la loi sur la chasse concorde 
avec le constat que près d’une personne sur deux considère la chasse 
comme une pratique d’un autre âge. 

q  Assez logiquement, les chasseurs (35%) sont les moins 
nombreux à être en faveur d’une interdiction de la chasse les 
dimanches et jours fériés. 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

79% sont favorables à 
une actualisation de la loi sur 
la chasse 

77% sont favorables  
à une interdiction de la chasse les 

dimanches et jours fériés 
+++ 
87% chez les 55+ ans  
88% dans les ménages seuls 
 +++ 

81% chez les femmes 

La loi sur la chasse remonte à 1882.  Les problèmes écologiques actuels, qui font craindre l’extinction prochaine de nombreuses espèces, n’existaient 
pas. Dans quelle mesure seriez-vous d’accord pour une actualisation complète de cette loi pour l’adapter à la société actuelle ? 

En Wallonie, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période de chasse. Le dimanche ou les jours fériés, la nature est davantage fréquentée 
par des familles, des randonneurs, des cyclistes, des cavaliers … Seriez-vous favorable à ce que la chasse soit interdite le dimanche et/ou les jours 
fériés ? 
 



ACTUALISATION DE LA PRATIQUE DE LA CHASSE 
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Propositions d’actualisation : 
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% Scores 8-10 % Scores 1-5 
55+ ans : 95% 
CS 5-6 : 95% 

Interdire la chasse des espèces rares ou en voie de 
raréfaction 

L’instauration d’une visite médicale obligatoire 
pour le permis de chasse 

Interdire la chasse avant le lever et après le coucher du 
soleil 

Interdire l’utilisation de pièges par les chasseurs et leurs 
gardes pour capturer et ensuite tuer les prédateurs naturels 

Interdire le lâcher du gibier d’élevage pour la chasse 

Interdire les méthodes de chasse comme la « battue à 
cor et à cris » 

N’autoriser que les modes de chasse les plus silencieux 
qui tuent avec le moins de souffrance 

Les petits prédateurs naturels doivent être protégés 

Interdire la chasse des espèces qui ne créent pas de 
dommages aux cultures et aux forêts 

Interdire le nourrissage du grand gibier en dehors 
de disettes hivernales 

9,30 

8,68 

8,60 

8,32 

8,02 

7,89 

7,79 

7,77 

7,51 

7,13 

18-34 ans : 8% 
CS 7-8 : 11% 

55+ ans : 84% 
CS 5-6 : 95% 

Femmes : 75% 

Femmes : 71% 

Femmes : 71% 
CS 7-8 : 72% 

Femmes : 66% 

Femmes : 67% 

Namur : 71% 
CS 7-8 : 68% 

55+ ans : 61% 
Namur : 64% 
Mén 2 : 59% 

18-34 ans : 15% 
CS 7-8 : 15% 
Chasse : 42% 

Hommes : 14% 
Chasse : 36% 

Hommes : 26% 
18-34 ans : 29% 

Hommes : 31% 

Hommes : 27% 

Hommes : 27% 
Lux : 38% 
Chasse : 57% 

CS 5-6 : 41% 

q  L’ensemble des propositions sont en majorité jugées très positivement, ce qui concorde avec la volonté d’adapter la loi à la société actuelle. 
 
q  De manière générale, les femmes sont les plus favorables envers l’interdiction de nombreuses pratiques discutables de la chasse. 

Dans quelle mesure seriez-vous d’accord avec les propositions suivantes ? 



Conclusions 
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74% 
ne sont pas favorables 

à la pratique de la 
chasse 

68% 
ne se sentent pas en 

sécurité en se 
promenant dans la nature 

en période de chasse 

79% 
sont favorables à une 
actualisation de la 

loi sur la chasse 

considèrent 
l’animal comme un 

être sensible 

pensent que le 
saturnisme représente 

une menace 
importante pour 
l’environnement 

sont favorables  
à une interdiction 

de la chasse les 
dimanches et jours 

fériés 
 

sont favorables à 
l’interdiction de la 
chasse des espèces 
rares ou en voie de 

raréfaction 
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78% 

65% 
77% 

91% 
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Un constat sans appel : la chasse préoccupe la majorité des citoyens francophones, notamment vis-à-vis du problème de 
sécurité qu’elle génère. Un problème compréhensible puisque la plupart des personnes questionnées font des balades ou du 
sport dans la nature de façon régulière. Ce climat insécurisant se traduit par le succès de la proposition d’interdire la chasse les 
dimanches et jours fériés (qui connaissent des pics de fréquentation des promeneurs, des familles etc.). 
 
La volonté d’interdire la chasse avant le lever et après le coucher du soleil, ou encore la nécessité de contrôler l’acuité visuelle 
des chasseurs corroborent la volonté ferme de 91% des répondants d’interdire la chasse des espèces rares ou en voie de 
raréfaction. 
 
Bien que les répondants ne considèrent pas à première vue la chasse comme polluante, le fait de pointer du doigt les tonnes de 
grains de plomb déversés dans la nature suite aux tirs les font prendre conscience de l’impact environnemental néfaste que 
peut avoir la pratique de la chasse sur la faune et la flore. 
 
Concernant les profils clés, les femmes sont généralement les plus réticentes à la pratique de la chasse (que ce soit en termes 
de méthode de chasse ou de cruauté/souffrance des animaux), et sont plus favorables à l’interdiction de nombreuses 
pratiques. 
 
Une réflexion émerge : les chasseurs sont-ils suffisamment en connaissance de cause des législations en vigueur, ou 
préfèrent-ils se voiler la face et faire abstraction des législations ? Quoi qu’il en soit, ces derniers sont systématiquement plus 
nombreux à considérer l’ensemble des pratiques comme étant autorisées.  
 
 

1 

2 

3 

4 

5 



Des questions ? 
p.geerts@listen.eu 

m.xhrouet@listen.eu 
+32 (0)4 229 85 50 

www.listen.eu 

Philippe GEERTS | Managing Director 
 
Marine XHROUET | Junior Research Analyst 
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Base : Total (n=1000) 
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PRATIQUEZ-VOUS UNE OU PLUSIEURS DES ACTIVITÉS SUIVANTES DANS 
LA NATURE ?  
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DANS QUELLE MESURE ÊTES-VOUS D’ACCORD AVEC LES AFFIRMATIONS 
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LA CHASSE POSE DES PROBLÈMES DE SÉCURITÉ POUR LES 
PROMENEURS 

32	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



LA CHASSE EST UNE PRATIQUE CRUELLE 

33	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



LA CHASSE PERTURBE LA FAUNE ET LA REND PLUS FAROUCHE 
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LA CHASSE EST UN LOISIR DE RICHES 
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LA CHASSE EST UNE PRATIQUE D’UN AUTRE ÂGE  
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Base : Total (n=1000) 
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LA CHASSE N’EST PAS NÉCESSAIRE POUR SE PROCURER DU GIBIER 
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LA CHASSE EST UNE PRATIQUE POLLUANTE 
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LA CHASSE EST TRÈS CONTRÔLÉE 
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UTILISER DES MÉTHODES DE CHASSE COMME LA « BATTUE À COR ET À 
CRIS » 
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LÂCHER DU GIBIER D’ÉLEVAGE POUR LA CHASSE 

45	
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PRATIQUER LA CHASSE À LA COURRE 
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EFFECTUER DU NOURRISSAGE DE GRAND GIBIER 
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Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



UTILISER DES PIÈGES POUR CAPTURER ET ENSUITE TUER DES 
PRÉDATEURS NATURELS DU GIBIER 
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Base : Total (n=1000) 
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CHASSER LES ESPÈCES RARES OU EN VOIE DE RARÉFACTION 

49	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



DANS QUELLE MESURE SERIEZ-VOUS D’ACCORD AVEC LES 
PROPOSITIONS SUIVANTES ? 

50	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



51	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

DANS QUELLE MESURE SERIEZ-VOUS D’ACCORD AVEC LES 
PROPOSITIONS SUIVANTES ? 



52	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

DANS QUELLE MESURE SERIEZ-VOUS D’ACCORD AVEC LES 
PROPOSITIONS SUIVANTES ? 



53	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 

DANS QUELLE MESURE SERIEZ-VOUS D’ACCORD AVEC LES 
PROPOSITIONS SUIVANTES ? 



INTERDIRE LA CHASSE DES ESPÈCES RARES OU EN VOIE DE 
RARÉFACTION 

54	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



L’INSTAURATION D’UNE VISITE MÉDICALE OBLIGATOIRE POUR LE PERMIS 
DE CHASSE 

55	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



INTERDIRE LA CHASSE AVANT LE LEVER ET APRÈS LE COUCHER DU 
SOLEIL 

56	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



INTERDIRE L’UTILISATION DE PIÈGES PAR LES CHASSEURS ET LEURS 
GARDES POUR CAPTURER ET ENSUITE TUER LES PRÉDATEURS NATURELS 

57	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



INTERDIRE LE LÂCHER DU GIBIER D’ÉLEVAGE POUR LA CHASSE 

58	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



INTERDIRE LES MÉTHODES DE CHASSE COMME LA « BATTUE À COR ET 
À CRIS »  

59	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



TOUS LES PETITS PRÉDATEURS NATURELS DOIVENT ÊTRE PROTÉGÉS 

60	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



INTERDIRE LA CHASSE DES ESPÈCES QUI NE CRÉENT PAS DE 
DOMMAGES AUX CULTURES ET AUX FORÊTS 

61	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



N’AUTORISER QUE LES MODES DE CHASSE LES PLUS SILENCIEUX QUI 
TUENT AVEC LE MOINS DE SOUFFRANCE 

62	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



INTERDIRE LE NOURRISSAGE DU GRAND GIBIER EN DEHORS DE 
DISETTES HIVERNALES 

63	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



DANS QUELLE MESURE PENSEZ-VOUS QUE LE SATURNISME REPRÉSENTE 
UNE MENACE IMPORTANTE POUR L’ENVIRONNEMENT ? 

64	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



DANS QUELLE MESURE PENSEZ-VOUS QUE LE SATURNISME REPRÉSENTE 
UNE MENACE IMPORTANTE POUR L’ENVIRONNEMENT ? 

65	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



PENSEZ-VOUS QUE L’ANIMAL EST UN ÊTRE SENSIBLE (ANIMAUX 
DOMESTIQUÉS, MAIS AUSSI CEUX VIVANT À L’ÉTAT SAUVAGE) ? 

66	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



PENSEZ-VOUS QUE L’ANIMAL EST UN ÊTRE SENSIBLE (ANIMAUX 
DOMESTIQUÉS, MAIS AUSSI CEUX VIVANT À L’ÉTAT SAUVAGE) ? 

67	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



DANS QUELLE MESURE VOUS SENTEZ-VOUS EN SÉCURITÉ LORSQUE 
VOUS VOUS PROMENEZ DANS LA NATURE EN PÉRIODE DE CHASSE ? 

68	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



DANS QUELLE MESURE VOUS SENTEZ-VOUS EN SÉCURITÉ LORSQUE 
VOUS VOUS PROMENEZ DANS LA NATURE EN PÉRIODE DE CHASSE ? 

69	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



SERIEZ-VOUS FAVORABLE À CE QUE LA CHASSE SOIT INTERDITE LE 
DIMANCHE ET/OU LES JOURS FÉRIÉS ? 

70	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



SERIEZ-VOUS FAVORABLE À CE QUE LA CHASSE SOIT INTERDITE LE 
DIMANCHE ET/OU LES JOURS FÉRIÉS ? 

71	

Base : Total (n=1000) 

Listen for LRBPO - Les Belges et la chasse - Janvier 2019 



DANS QUELLE MESURE SERIEZ-VOUS D’ACCORD POUR UNE ACTUALISATION 
COMPLÈTE DE LA LOI SUR LA CHASSE POUR L’ADAPTER À LA SOCIÉTÉ ACTUELLE ? 
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DES QUESTIONS ? 

N’hésitez pas à nous contacter ! 

p.geerts@listen.eu +32 4 229 85 50	 www.listen.eu 
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m.xhrouet@listen.eu 
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